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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động của Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam
và ngày Đại dương thế giới năm 2022
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Công văn số số 1962/SYT-VP ngày 17/5/2022 của Sở Y tế về việc tổ chức các hoạt động của Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và ngày Đại dương thế giới năm 2022.
Trung tâm Y tế Châu Thành xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động của Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và ngày Đại dương thế giới năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH
- Nhằm tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và ngày Đại dương thế giới năm 2022 thiết thực và sâu rộng đến toàn thể viên chức trong đơn vị và cộng đồng.
- Thông qua các hoạt động hưởng ứng nhằm chung tay với cộng đồng từng bước khắc phục những tồn tại, hạn chế trong phát triển bền vững kinh tế biển ở nước ta.
II. CHỦ ĐỀ VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN 
1. Chủ đề truyền thông 
- Chủ đề của Ngày Đại dương thế giới năm 2022 (ngày 08 tháng 6) được Liên hợp quốc lựa chọn là “Hồi sinh: Cùng hành động vì đại dương”.
- Bộ Tài nguyên và Môi trường xác định chủ đề của Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam năm 2022 (từ ngày 01 đến ngày 08 tháng 6) là “Phát triển bền vững kinh tế biển gắn với bảo tồn đa dạng sinh học và các hệ sinh thái biển”.
2. Thời gian: Từ ngày 01 đến ngày 08 tháng 6/2022.
III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.1. Phòng Điều dưỡng
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động của Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và ngày Đại dương thế giới năm 2022.
- Cập nhật thông tin, tài liệu truyền thông về Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và Ngày Đại dương thế giới năm 2022 tại Cổng thông tin điện tử của Bộ Tài nguyên và Môi trường (http://monre.gov.vn); Tổng cục Biển và Hải đảo Việt Nam (http://vasi.gov.vn); Trung tâm Truyền thông tài nguyên và môi trường (http://monremedia.vn) lên trang thông tin điện tử của đơn vị.
- Treo băng gol tuyên truyền về các chủ đề nêu trên.
- Tổng hợp báo cáo Sở Y tế theo qui định.
1.2. Phòng Tài chính - Kế toán 
Hướng dẫn các thủ tục thanh quyết toán theo quy định
1.3. Các Phòng, Khoa tại Trung tâm
Triển khai, phổ biến cho các viên chức trong đơn vị tích cực hưởng ứng các hoạt động của Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và ngày Đại dương thế giới năm 2022.
1.4. Trạm Y tế 
Trên cơ sở kế hoạch của Trung tâm, các Trạm Y tế dựa trên tình hình thực tế xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện và báo cáo kết quả (theo mẫu đính kèm) gửi về Phòng Điều dưỡng qua email ngocthamdsct@gmail.com chậm nhất ngày 24 tháng 6 năm 2022 để tổng hợp báo cáo về Sở Y tế theo qui định.
IV. KINH PHÍ 
Treo băng gol: 01 cái x 300.000 = 300.000 đồng. 
Kinh phí trích từ kinh phí hoạt động của đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động của Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và ngày Đại dương thế giới năm 2022. Trung tâm Y tế huyện đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
	GIÁM ĐỐC

	- Văn phòng, SYT;
- Ban Giám đốc;
- Các đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, PĐD.
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